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Proiect HCL: PHCL2026-000298

RAPORT DE SPECIALITATE

privind aprobarea modului de valorificare și a prețurilor pentru materialul  lemnos fasonat 
provenit din fondul forestier proprietate publică a Municipiului Timişoara

Având în vedere Referatul de aprobare al proiectului de hotărâre,  al Primarului Municipiului 
Timișoara, și Proiectul de hotărâre privind  aprobarea modului de valorificare și a prețurilor pentru 
materialul  lemnos fasonat provenit din fondul forestier proprietate publică a Municipiului Timişoara, 

Facem următoarele precizări:
Municipiul Timișoara deține o suprafață de 519,84 HA si 47,43 HA de fond forestier, 

administrată în baza contractelor de administrare nr. 171/13.02.2019, încheiat cu Direcția Silvică 
Timș – Ocolul Silvic Timișoara și nr. 889/21.10.2020, încheiat cu Regia Națională a Pădurilor – 
Romsilva, Ocolul Silvic Timisoara. Administrarea acestor suprafețe se realizează în conformitate cu 
prevederile legale privind gestionarea durabilă a pădurilor, urmărindu-se asigurarea conservării 
biodiversității, protecția mediului și valorificarea eficientă a resurselor forestiere.

Regimul juridic aplicabil valorificării masei lemnoase provenite din proprietatea publică a 
unităților administrativ-teritoriale este cel prevăzut de Hotărârea Guvernului nr. 715/2017, act 
normativ care aprobă Regulamentul de valorificare a masei lemnoase, ulterior completat prin 
Hotărârea nr. 99/31.01.2023. Aceste norme stabilesc procedura de determinare a volumului anual de 
recoltat, modalitățile de valorificare (masă lemnoasă pe picior sau fasonată), criteriile de calcul al 
prețurilor de referință, precum și obligația consiliilor locale de a aproba volumul, modul de 
valorificare și prețurile înainte de organizarea licitației.

Potrivit adresei  Regiei Naționale a Pădurilor – Romsilva, Ocolul Silvic Timișoara, nr. 
1072/V.C.S. din data de 03.03.2026, înaintată Primăriei Municipiului Timișoara și înregistrată cu nr. 
MTM2026-012487 din data de 06.03.2026, situația stocurilor de material lemnos fasonat din partizile 
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6040 și 6054, conform documentației transmise de administratorul fondului forestier, este 
următoarea:
 - Partida 6040 cuprinde un volum total de 114,05 mc, incluzând diverse sortimente precum lemn 
rotund, lemn de foc și lemn C.R. din speciile frasin, jugastru, paltin de câmp, stejar pedunculat, salcâm 
și ulm de câmp;
- Partida 6054 cuprinde un volum total de 65,98 mc, cu sortimente de lemn C.R., lemn de foc și lemn 
rotund din speciile frasin, glădiță, jugastru, stejar pedunculat, salcâm și ulm de câmp.

 Materialul lemnos rezultat provine din lucrări silvice executate în conformitate cu prevederile 
amenajamentului silvic, fiind încadrat în categoria lemnului fasonat, pregătit pentru valorificare 
directă.
             Ținând cont de Secțiunea a 5-a art. 45 alin.11 din Regulamentul invocat mai sus 
“Administratorul/Prestatorul de servicii silvice/Proprietarul fondului forestier proprietate publică a 
unei unități administrativ-teritoriale, pe baza hotărârii consiliului local, poate vinde direct şi lemnul 
de lucru fasonat cu diametrul la capătul gros mai mare de 24 cm, către persoane fizice şi către unitățile 
de interes local finanţate integral sau parţial de la bugetul de stat sau de la bugetul local care nu 
desfăşoară activitate economică în sensul reglementărilor comunitare în domeniul ajutorului de stat, 
astfel: 

a) în volum de maximum 50 mc, pe baza autorizației de construcție, în vigoare; 
b) în volum de maximum 10 mc/an/familie/unitate de interes local, pentru nevoi proprii.”

           Prețul de 270 lei/mc (fără TVA) a fost stabilit de către Regia Națională a Pădurilor – Romsilva, 
Ocolul Silvic Timișoara, în calitate de administrator al fondului forestier, prin raportare la prețurile 
de referință ale indicelui de piață pentru speciile respective și la costurile de exploatare și fasonare 
(doborâre, secționare și scos-apropiat). 
          Stabilirea acestui preț urmărește asigurarea unui echilibru între valorificarea eficientă a resursei 
și accesibilitatea pentru beneficiarii finali, în condițiile respectării principiilor economice și legale 
aplicabile. În conformitate cu prevederile HG nr. 715/2017 privind Regulamentul de valorificare a 
masei lemnoase, acest preț urmează a fi aprobat prin hotărâre a Consiliului Local al Municipiului 
Timișoara.
         Având în vedere prevederile legale expuse în prezentul raport, apreciez că proiectul de hotărâre 
privind aprobarea modului de valorificare și a prețurilor pentru materialul lemnos fasonat provenit 
din fondul forestier proprietate publică a Municipiului Timişoara, îndeplinește  condițiile pentru a fi 
supus dezbaterii și aprobării plenului consiliului local. 
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